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Adaptation du Pas-de-Calais face au changement climatique
Question écrite n° 8246

Texte de la question

M. Auguste Evrard attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche sur l'urgence d'adapter les logements et les infrastructures publiques du Pas-de-Calais
aux effets du changement climatique. Déjà fortement touché par des épisodes successifs d'inondations durant
l'hiver 2023-2024, ayant affecté plus de 540 000 personnes et occasionné 262 millions d'euros de dépenses
publiques, le département est désormais confronté à des épisodes de chaleur de plus en plus fréquents ; en juin
2025, par exemple, il a connu des températures élevées et un passage en vigilance jaune aux orages violents.
Ces évènements extrêmes s'inscrivent dans un contexte de vulnérabilité climatique structurelle. Selon une étude
internationale publiée en février 2023 par le cabinet australien Cross Dependency Initiative (XDI), la région
Hauts-de-France figure au 121e rang mondial des territoires les plus exposés aux risques climatiques d'ici 2050
et au 1er rang national. Ce constat souligne la nécessité d'une transformation accélérée des infrastructures et
du bâti, aujourd'hui insuffisamment adaptés aux dérèglements climatiques. Or les dispositifs existants,
notamment le Fonds vert, peinent à répondre aux besoins spécifiques de résilience dans les territoires les plus
exposés, tant en matière de logements que d'infrastructures publiques, en raison notamment de difficultés dans
la gouvernance locale, la mobilisation des crédits et l'ingénierie des projets. En conséquence, il lui demande
quelles mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre pour renforcer l'adaptation des
infrastructures et du logement dans les Hauts-de-France et plus particulièrement dans le Pas-de-Calais, afin de
répondre au défi croissant d'une transition écologique efficace et réaliste.

Données clés

Auteur : M. Auguste Evrard
Circonscription : Pas-de-Calais (8e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 8246
Rubrique : Bâtiment et travaux publics
Ministère interrogé :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 
Ministère attributaire :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 60318 juillet 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8246
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841621
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202527.pdf

